

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 3 января 1934 года

№ 85 (5228)

Четверг, 17 июля 1980 г.

Цена 2 коп.

СОБРАНИЕ АКТИВА

15 июля в зале заседаний райкома КПСС состоялось собрание актива районной партийной организации, которое обсудило итоги июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации по претворению в жизнь указаний тов. Л. И. Брежнева, содержащихся в его докладе на Пленуме ЦК КПСС.

С докладом перед партийно-хозяйственным активом района выступил первый секретарь райкома КПСС В. А. Костров.

В обсуждении доклада участвовали Ю. М. Морозов, заместитель директора Пижемского леспромхоза, Д. В. Втюрин, бригадир по кормопроизводству, секретарь партийной организации колхоза «Путь Ленина», В. Н. Козлов, начальник передвижного механизирован-

ного бтряда. М. И. Евстропов, председатель колхоза «Малокаменский», Г. Н. Скрипкин, директор Альцевского торфопредприятия, В. П. Чикишев, секретарь партийной организации совхоза «Прогресс», Б. Н. Березин, председатель Прудовского сельсовета, Р. А. Шепков, директор Пижемского лесхоза.

В работе актива участвовал заведующий общим отделом обкома КПСС В. А. Сергеев.

С заключительным словом выступил В. А. Костров.

Участники актива по обсужденному вопросу приняли соответствующее постановление.

Отчет о работе актива опубликован на 2 странице сегодняшнего номера газеты.

по уборке многолетних трав.

В настоящее время силосующим звеном колхоза имени Тимирязева, которое возглавляет В. С. Везин, заложено в траншеи 1043 тонны зеленой массы на силос. Это лучший показатель среди колхозов района.

В состав звена входят два уборочных агрегата и несколько транспортных единиц. Среди механизаторов, занятых на транспортировке зеленой массы, трудится Василий Николаевич Хлыбов. На своем МТЗ-50 он перевез с начала уборки трав 254 тонны зеленой массы.

Сейчас тимирязевцы вышли на заключительный этап заготовки сочных кормов. Для выполнения намеченного плана — закладки силоса — нужно доставить к местам силосования 157 тонн массы.

На снимке: В. Н. Хлыбов.

Фото В. Пономарева.



В связи с обильными осадками в июле практически не проводилась заготовка сена во всех хозяйствах района. Не благоприятствовали условия

и для закладки зеленой массы на приготовление сочных кормов. И все же отдельные коллективы механизаторов проделали большую работу

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

Последствия зимнего содержания молочного скота сказываются на продуктивности коров до настоящего времени.

Прошла уже половина лета — самого благоприятного времени для пастбы, а надоев во многих хозяйствах продолжают оставаться низкими, не достигнув даже прошлогоднего уровня. С большим минусом по сравнению с соответствующим периодом прошлого года идут в первой декаде июля колхозы имени Свердлова, имени Ленина, имени Тимирязева, совхозы «Вякшенерский» и «Прогресс». В последних двух хозяйствах надоев на одну корову за 10 дней июля составили всего лишь по 56—59 килограммов в день. Здесь слишком поздно организовали зеленую подкормку молочного стада. Да и сейчас еще в

этом деле имеются существенные изъяны.

Значительно лучше обстоят дела в колхозах «Путь Ленина», имени Кирова, «Коммунар», «Красная нива», «Малокаменский». Перечисленные хозяйства к минимуму свели разницу в надоях, полученных в первой декаде июля нынешнего года и за это же время прошлого года.

Колхозы «Путь Ленина» и «Красная нива» успешно выполнили полугодовой план продажи молока государству. Хозяйства одними из первых в районе организовали подкормку коров зеленой массой, что, безусловно, повлияло на повышение их продуктивности. Кроме того, здесь рационально используют пастбищные угодья, стремятся к тому, чтобы коровы лучше наедались во время пастбы. Близок к выполнению полу-

годового плана колхоз имени Кирова.

Улучшилось содержание молочного скота в колхозе «Колос». Это единственное хозяйство в районе, перешагнувшее уровень надоев за первую декаду июля прошлого года. Здесь от каждой коровы получено по 78 килограммов молока в день — на 13 килограммов больше, чем за тот же период в прошлом году.

Приведенные факты и примеры говорят о том, что повышение продуктивности дойного стада не приходит само по себе. За высокие надоев надо бороться упорно и последовательно. Задача состоит в том, чтобы во второй половине лета сделать то, что не было сделано в первой и этим самым полнее наверстать упущенное.

И. ОЛЬХОВОЙ.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Колхоз «Красная нива» успешно справился с годовым заданием по продаже государству шерсти. Из 600 килограммов, согласно народнохозяйственному плану, он продал 619 кг, выполнив план на 103 процента.

Такой результат достигнут

благодаря самоотверженному труду колхозных овцеводов. Это достойный подарок предстоящему съезду нашей партии.

В. ЗУБОВ,

главный государственный инспектор по заготовке и качеству сельхозпродуктов.

ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива Пижемского леспромхоза объединения „Горьклес“

Мы, рабочие, служащие, инженерно-технические работники леспромхоза, с чувством высокого воодушевления восприняли Постановление (июньского 1980 г.) Пленума ЦК КПСС о созыве 23 февраля 1980 года очередного XXVI съезда КПСС, доклад на Пленуме Генерального Секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева.

Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече XXVI съезда КПСС, мы принимаем на себя социалистические обязательства — озабочены подготовкой к съезду ударным трудом:

дополнительно к ранее принятым обязательствам на 1980 год выработать и реализовать товарной продукции на 50 тыс. рублей;

произвести дополнительно к обязательствам: пиломатериалов — 800 кубометров, пиловочника — 200 кубометров, фанерного кряжа — 100 кубометров, балансов хвойных экспортных — 50 кубометров, тары ящичной плодовоовощной — 30 кубометров, столов кухонных — 25 штук;

постоянно повышать эффективность и качество всей работы, крепить трудовую и производственную дисциплину;

совершенствовать технологию, внедрять в производство передовые методы работы и передовой опыт новаторов производства, повышать производительность труда;

экономно расходовать сырье, материалы, топливо, электроэнергию и снижать себестоимость продукции, сохранять социалистическую собственность.

Обязательства приняты на рабочих собраниях и партийно-хозяйственном активе леспромхоза 12 июля 1980 года.

ЧЕТКО, СЛАЖЕННО

Уже около трех недель льют дожди. Размякла земля. Вконец разрушились дороги. Создалась угроза остановки всех работ по заготовке кормов, в том числе силосования и выработки витаминно-травяной муки. А о сенокосе и говорить немыслимо.

Как теперь быть, что предпринимать? Эти и многие другие вопросы не дают покоя правлению колхоза «Коммунар», всем специалистам и механизаторам хозяйства. Здесь не могут бессильно сложить руки и ждать милостей от природы. После всестороннего анализа сложившегося положения решено начать силосование кормов открытым способом, непосредственно в поле. Такой способ закладки силоса далек, безусловно, от совершенства. Это все знают. Но иного выхода сейчас не существует.

И вот позавчера на поле, занятое клевером с тимофеевой, вышли 5 агрегатов КИР-1,5, семь грузовых машин для подвозки зеленой массы и другая техника. Сюда же доставлены весы для взвешивания массы, выделен учетчик. Словом, предусмотрено все для того, чтобы дело шло безостановочно. За первый неполный день работы заложено 130 тонн.

Коллектив механизаторов трудился четко и слаженно. А. Чернигин, Н. Пихов, И. Елсуков, А. Соколов и А. Ев-

стропов бесперебойно загружали зеленую резку кузова автомашин. Поточным порядком шоферы Н. Zubov, В. Романов, Г. Тимонов, М. Васенин, В. Белов, Б. Федоров и С. Соколов доставляли ее к месту силосования. По 14—15 рейсов сделали водители за день. На трамбовке массы хорошо поработал опытный механизатор В. Парфенов.

К открытому способу силосования непосредственно на местах, занятых многолетними травами, хозяйство прибегло не случайно. Здесь предусмотрено все: во-первых, достигнута высокая производительность техники, во-вторых, избавившись от дальних перевозок зеленой массы по бездорожью, механизаторы предотвратили преждевременный выход из строя технических средств. А ведь до этого, надо прямо сказать, технику рвали, ломали. И в-третьих, что тоже очень важно, колхоз освобождает площади для размещения на них озимых культур. Осенний сев уже не за горами. Поэтому правление колхоза поступает верно, готовя нужный фронт для осенне-посевных работ. В-четвертых, поступить иначе, в создавшихся условиях, просто невозможно.

Силосование кормов открытым способом продолжается.

И. СМЕРНОВ.

С партийно-хозяйственного актива ЗАДАЧИ ВАЖНЫЕ, ЗАДАЧИ БОЛЬШИЕ

23 июня состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. С докладом на Пленуме выступил Генеральный Секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, который дал глубокий анализ современной внутренней и международной обстановки, указал на основные задачи партии и страны в канун съезда.

Пленум постановил созвать очередную XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза 23 февраля 1981 года, утвердил порядок дня съезда.

Предсъездовская отчетно-выборная кампания — особый, в высшей степени ответственный этап в жизни партии.

Еще и еще раз всесторонне проанализировать работу партийных организаций по выполнению решений XXV съезда партии, работу политическую, организационную, идеологическую — вот к чему обязывает отчетно-выборная кампания. Тщательно подготовить и успешно провести эту кампанию — важнейшая, первоочередная задача партийных организаций.

По сложившейся традиции отчетно-выборная кампания в районе будет проходить в октябре-ноябре месяце, возможно, что в ноябре пройдет и районная партконференция. Тоншаевская партийная организация со времени последней партконференции выросла и насчитывает в своих рядах 1050 коммунистов и идет навстречу XXVI съезду партии сплоченной, способной решать любые задачи.

Промышленность нашего района внесла определенный вклад в выполнение народно-хозяйственного плана первого полугодия 1980 года и десятой пятилетки в целом. С хорошиими темпами и качеством работали в первом полугодии коллективы Пижемского леспромпхоза, льнозавода, объединений райсельхозтехники и сельхозхимии, комбината бытового обслуживания, филиала Шахунской художественной фабрики. В вышеназванных предприятиях большую работу по мобилизации коллективов на выполнение плановых заданий проводят руководители и секретари партийных организаций.

Однако, по-партийному оценивая достигнутые результаты, следует сказать, что итоги работы промышленных предприятий в первом полугодии завершающего года деся-

той пятилетки не приносят удовлетворения.

Во-первых, руководителям, партийным организациям, коллективам, успешно завершившим первое полугодие, ни в коей мере не следует успокаиваться на достигнутых успехах. Перед ними стоит еще очень много задач: сокращение допущенного отставания за первые четыре года десятой пятилетки по важнейшим показателям, улучшение качества всей работы, повышение организации труда, сокращение потерь рабочего времени и т. д.

Никакой критики не выдерживает работа в первом полу-

годии межколхозного лесхоза, который успешно работал в первом квартале, но все достигнутые положительные успехи потеряны в результате плохой работы во втором квартале. Слабо работает Шайгинский лесхоз. Остаток желать лучшего работа в 1980 году Альцевского торфопредприятия, выполнившего план полугодия на 67,7 процентов. С низкими темпами работал в первом полугодии Пижемский лесхоз, не выполнивший плана ни по валовой продукции, ни по ее реализации. Следует отметить плохую организацию труда, и как следствие невыполнение плана коллективом маслозавода.

Из доклада тов. В. А. Кострова

Например, в Пижемском леспромпхозе разработан план социально-экономического развития предприятия на 1980—1985 годы, который предусматривает увеличение выпуска товаров культуры до 1 млн. 560 тыс. рублей в 1985 году против 800 тыс. рублей в 1979 году, увеличение выпуска продукции из отходов до 1 млн. 520 тыс. рублей, то есть на 270 тыс. рублей больше против плана десятой пятилетки, увеличение темпов строительства жилья, проведение социально-культурных мероприятий и т. д.

Такие вот планы социально-экономического развития должны иметь в настоящее время все предприятия района с тем расчетом, чтобы видеть перед собой ясную перспективу развития своего предприятия на одиннадцатую пятилетку.

Особое внимание следует обратить на капитальное строительство. Надо повысить эффективность капитальных вложений, сократить число вновь начинаемых строений, сосредоточить силы и средства на пусковых объектах, улучшить качество строительства. В течение десятой пятилетки все подрядные строи-

тельные организации получили дальнейшее развитие. Из года в год увеличиваются объемы выполненных строительно-монтажных работ, укрепляются производственные базы строительных организаций. Организована еще одна строительная организация — передвижной механизированный отряд для строительства в совхозах. Строим мы мало. Однако положение дел в строительстве оставляет желать много лучшего. Выделенные на капитальное строительство средства не осваиваются как в целом, так и по сектору строительства. Затягиваются сроки строительства, незавершенное строительство значительно превышает нормативы, не выполняется план ввода в эксплуатацию объектов.

За последние годы принят целый ряд постановлений нашей партии и Советского правительства, направленных на улучшение руководства отраслями сельскохозяйственного производства. Считаю животноводство важнейшей отраслью сельского хозяйства, необходимо так поставить работу по заготовкам кормов, чтобы обеспечить их достаток на каждой ферме.

Для решения этой задачи проведена большая организаторская работа. Состоялся пленум райкома КПСС и сессия райсовета народных депутатов по этим вопросам, мероприятия обсуждены на партийных собраниях в первичных парторганизациях, на собраниях колхозников и рабочих совхозов.

Повсеместно идет сенокосение естественных сенокосов, в этой работе впереди совхозы «Ошминский», «Вякшенерский», колхозы «Коммунар» и имени Кирова. Большие площади скошены и заготовлено сено на неудобных в колхозах имени Тимирязева и имени Свердлова. Однако эту работу надо форсировать.

В работе все пять имеющихся в наличии агрегатов по производству витаминно-травяной муки. В разгаре закладка сенажа и силоса. Обеспечить выполнение плана по заготовке этого корма есть все возможности.

Вместе с тем достигнутый

уровень развития кормопроизводства не везде отвечает современным требованиям. Потребность растущего животноводства в кормах удовлетворяется далеко не полностью, остается низким качество кормов. Все это сдерживает развитие животноводства, создает трудности в снабжении населения мясом, молочными и другими продуктами.

Первичные партийные организации, сельхозорганы, колхозы, совхозы должны считать важнейшей задачей обеспечение животноводства достаточным количеством грубых и сочных кормов в соответствии с кормовыми рационами. Именно на это должна быть сегодня направлена массово-политическая работа. Необходимо добиваться, чтобы благоприятные условия пастбищного периода были повсюду эффективно использованы в целях достижения намеченных рубежей. Этому хорошо послужит совершенствование животноводов, работа о тех, кто трудится на ферме и в поле.

К сожалению, не все так понимают дело. На сегодня следует высказать критические замечания в адрес руководителей и секретарей партийных организаций колхозов «Коммунар», имени Кирова, имени Тимирязева — за невыполнение плана заготовок молока, совхозов «Вякшенерский», «Ошминский» — за невыполнение планов по молоку и мясу.

Наше возможности и резервы велики. Непременным условием их наиболее полного использования является подъем уровня управления народным хозяйством.

Долг партийных, советских и хозяйственных органов, всех руководителей — совершенствовать стиль и методы работы на основе принципиальных указаний партии, усиливать контроль за выполнением заданий и принятием решений, оперативно и остро реагировать на проявления бесхозяйственности, нарушения установленных планов и норм.

В ходе отчетно-выборной кампании будет рассматриваться и международная деятельность партии. Партия не жалеет и впредь не пожалеет сил, чтобы сблизить и упрочить мир, сохранить разрядку, добиться поворота к разоружению, поддерживать право народов на свободное и независимое развитие.

Пленум ЦК КПСС заслушал доклад члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР тов. А. А. Громыко и принял постановление «О международной политике и внешней политике Советского Союза».

Партия, отмечено в постановлении, и впредь будет неуклонно продолжать курс XXIV—XXV съездов на всемерное укрепление братского союза социалистических государств, поддержку справедливой борьбы народов за свободу и независимость, за мирное сосуществование, обуздание гонки вооружений, сохранение и развитие международной разрядки, взаимовыгодное сотрудничество в экономической, научной и культурной областях.

Большие и ответственные задачи идеологической работы определил июньский (1980 г.) Пленум ЦК КПСС по подготовке к очередному XXVI съезду партии.

Опираясь на накопленный опыт воспитательной работы, используя более действенные ее формы, средства и методы, необходимо сосредоточить внимание идеологического актива на глубоком разъяснении задач трудовых коллективов на завершающем этапе десятой пятилетки и обеспечении устойчивой работы в 1981 году — первом году одиннадцатой пятилетки.

Готовя достойную встречу XXVI съезду КПСС, надо сделать все для того, чтобы пропаганда и агитация была предметна, убедительна, со знанием дела доходила до сердца каждого человека, поднимала его дела, трудовую и общественную активность, с знанием дела отвечала на все волнующие людей вопросы.

Совершенствовать организацию капитального строительства, продолжить работу по созданию производственной базы строительных организаций.

Партийным организациям, Советам, хозяйственным руководителям совершенствовать методы управления производством, строжайшим образом соблюдать партийную и государственную дисциплину, усилить контроль за исполнением директив партии и правительства и своих собственных решений.

Собрание актива считает, что коммунисты районной партийной организации сумеют развернуть широкую организаторскую и идейно-политическую работу по подготовке к съезду КПСС, направят все силы, энергию на воплощение в жизнь планов партии и встретят съезд новыми успехами в экономическом и социальном развитии.

Трудящиеся района, как и все советские люди, одобряют решения Пленума ЦК КПСС, внутреннюю и внешнюю политику партии, деятельность ЦК КПСС, Политбюро ЦК, Генерального Секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева.

Собрание актива отмечает, что недостатки и недоработки, изложенные тов. Л. И. Брежневым в его докладе на Пленуме ЦК КПСС, относятся к деятельности партийных организаций, Советов и хозяйственных руководителей нашего района.

Некоторые промышленные предприятия района систематически не выполняют установленные плановые задания, замедлилась реконструкция цехов производств. Неудовлетворительно работает часть подрядных строительных организаций. Имеются недостатки в использовании автомобильного транспорта, тракторов и другой техники.

Уровень сельскохозяйственного производства не всегда отвечает современным требованиям. Отдельные колхозы и совхозы систематически не выполняют установленные планы

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ АКТИВА

производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции. Особенно много недостатков в животноводстве.

Собрание актива районной партийной организации ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Одобрить решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, внутреннюю и внешнюю политику партии, деятельность ЦК КПСС, Политбюро ЦК КПСС, Генерального Секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева. Положения и выводы, изложенные в докладе тов. Л. И. Брежнева, положить в основу практической деятельности партийных организаций, Советов, хозяйственных руководителей.

Считать первостепенной задачей партийных организаций широкое разъяснение решений июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в докладе тов. Л. И. Брежнева, использовать подготовку к XXVI съез-

ду партии, как мощный, мобилизующий фактор подъема политической и трудовой активности коммунистов и беспартийных.

Партийным организациям, Советам, хозяйственным руководителям, комсомольским и профсоюзным органам развернуть настойчивую борьбу за эффективное использование материальных, финансовых и трудовых ресурсов, за высокопроизводительное использование транспорта и машинно-тракторного парка, за безусловное выполнение каждым промышленным предприятием плановых заданий и принятых социалистических обязательств.

Осуществить комплекс мер по повышению урожайности и продуктивности животноводства, развернуть работы по подготовке к предстоящей зимовке скота. Организовано провести заготовку кормов, уборку урожая зерновых. Обеспечить в текущем году выполнение и перевыпол-

нение по продаже государству продуктов сельскохозяйственного производства.

Совершенствовать организацию капитального строительства, продолжить работу по созданию производственной базы строительных организаций.

Партийным организациям, Советам, хозяйственным руководителям совершенствовать методы управления производством, строжайшим образом соблюдать партийную и государственную дисциплину, усилить контроль за исполнением директив партии и правительства и своих собственных решений.

Собрание актива считает, что коммунисты районной партийной организации сумеют развернуть широкую организаторскую и идейно-политическую работу по подготовке к съезду КПСС, направят все силы, энергию на воплощение в жизнь планов партии и встретят съезд новыми успехами в экономическом и социальном развитии.

С партийно-хозяйственного актива

Из выступлений в прениях

Ю. М. Морозов, заместитель директора Пижемского леспромхоза.

Наш коллектив с чувством глубокого воодушевления принял Постановление ЦК КПСС о созыве XXVI съезда КПСС. На рабочих собраниях, которые прошли в каждом цехе, трудящиеся нашего предприятия горячо одобряют внутреннюю и внешнюю политику нашей партии. Они берут на себя повышенные социалистические обязательства, чтобы ознаменовать подготовку к съезду новыми трудовыми успехами, ударным трудом.

На недавно прошедшем партийно-хозяйственном активе леспромхоза приняты новые повышенные социалистические обязательства в целом по предприятию.

Партийная организация и администрация леспромхоза проводят большую воспитательную и организаторскую работу по выполнению производственного плана, обязательств текущего года.

За шесть месяцев текущего года коллектив трудящихся леспромхоза успешно справился с поставленными задачами. Выпуск товарной продукции составил 111 процентов к плану, план реализации продукции выполнен на 110 процентов, выполнен план по производительности труда. Все это дает надежду на досроч-

ное выполнение плана 1980 года.

Д. В. Втюрин, секретарь партийной организации колхоза «Путь Ленина».

В своем выступлении на Пленуме ЦК КПСС тов. Л.И. Брежнев определил основные задачи, над которыми необходимо работать труженикам полей и ферм. Первостепенной задачей сейчас является полное обеспечение животноводства всеми видами кормов на зимовку. Нашему колхозу предстоит заготовить 400 т сена, 700 т соломы, 600 — сенажа, 1200 — силоса и 400 тонн витаминно-травяной муки. Ненастная погода сильно тормозит ход заготовки кормов. Совсем остановилась работа по сеноуборке.

Силосные культуры расположены на удаленных от силосных траншей площадях. Чтобы ускорить темпы силосования в данной обстановке, мы решили закладывать массу вблизи полей в курганы.

Несколько лучше обстоит дело с заготовкой витаминно-травяной муки. АВМ работает в две смены. На склады колхоза отправлено 120 тонн этого корма.

Задачи по заготовке кор-

мов сложные, но мы приложим все силы, чтобы их выполнить. Только при этом условии можно добиться успехов в животноводстве и достойно встретить XXVI съезд КПСС.

Г. Н. Скрипкин, директор Альцевского торфопредприятия.

Одно из главных направлений, отметил в своем докладе Л. И. Брежнев, в период подготовки к съезду партии необходимо всесторонне проанализировать хозяйственную деятельность, особо развернув соревнование в честь съезда.

Коллектив нашего предприятия прилагает все усилия, чтобы обеспечить выполнение планов и прийти к съезду с хорошими трудовыми показателями. Отдельные мастерские участки, бригады успешно справились с заданием июня. Добыча торфа в июне была доведена до 5,5 — 6 т. тонн.

Торфодобытчики намерены выполнить задачи, стоящие перед ними в завершающем году десятой пятилетки.

В. П. Чикишев, секретарь партийной организации совхоза «Прогресс».

Труженики совхоза «Про-

гресс» с чувством глубокого воодушевления восприняли решение июньского Пленума ЦК КПСС о созыве очередного съезда партии. Подготовка к съезду — это мощный рычаг подъема политической и трудовой активности как коммунистов, так и беспартийных.

В настоящее время в совхозе идет заготовка грубых и сочных кормов. Несмотря на трудности, мы прилагаем максимум усилий, чтобы все травы были убраны. Неплохо работает кормодобывающая бригада во главе с коммунистом В. В. Чикишевым. Она уже заложила 1150 т. зеленой массы.

Одна из важных задач, стоящих перед совхозом, производство мяса, молока, шерсти. План продажи мяса и шерсти мы выполним как за год, так и за пятилетку в целом. А вот с продажей молока мы еще не на уровне, здесь надо много работать. И в решении этого вопроса потребуются помощь районных организаций.

Б. Н. Березин, председатель Прудовского сельсовета.

У тружеников Прудовского сельского Совета решение Пленума ЦК КПСС о созыве

очередного съезда вызвало высокий политический и трудовой подъем.

В текущем году колхозы Совета успешно провели весенне-полевые работы. На основной части площадей проведена химическая прополка. Посевы зерновых, льна и посадки картофеля в хорошем состоянии.

Следует отметить, что хозяйства успешно справились с полугодовыми заданиями по продаже мяса и молока. Колхоз «Малокаменский» уже выполнил годовой план продажи мяса государству. Но однако в колхозах допущено снижение надоев молока на одну корову.

Определенный вклад в увеличение продажи продуктов животноводства вносят и личные хозяйства. От населения в текущем году закуплено 41,7 т. молока.

В настоящее время исполком сельского Совета совместно с правлениями колхозов уделяет много внимания подготовке общественного животноводства к предстоящей зимовке. Сейчас внимание уделено закладке сочных кормов. С наступлением благоприятной погоды вплотную займемся сеноуборкой. Ведется подготовка к уборке зерновых и картофеля, к проведению осеннего сева.

Соревнование-конкурс мастеров машинного доения

Управление сельского хозяйства райисполкома и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства приняли постановление о проведении районного соревнования-конкурса мастеров машинного доения, который состоится 21 июля 1980 года в 10 часов на Евстроповской молочнотоварной ферме колхоза «Коммунар».

В соответствии решения утверждено положение о районном соревновании-конкурсе мастеров машинного доения и образована судейская коллегия в составе:

главного зоотехника райсельхозуправления М. В. Гавриловой — главный судья, главного ветврача района В. П. Втюрина — заместитель главного судьи, председателя райкома профсоюза работников сельского хозяйства Н. Г. Михалицына — член судейской коллегии, главного государственного инспектора по заготовкам и качеству сельхозпродуктов В. И. Зубова — член судейской коллегии, старшего зоотехника райсельхозуправления К. П. Перминовой — член судейской коллегии, старшего ветврача райветлечебницы В. А. Жукова — член судейской коллегии.

ПРОДАЖА ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Первая графа — продано мяса, вторая — молока, третья — шерсти.

(в процентах к годовому нархозплану)

«Коммунар»	44	40	—
Имени Кирова	44	49	—
«Путь Ленина»	45	55	—
Имени Свердлова	66	40	28
«Красная нива»	77	57	103
Имени Ленина	46	18	21
Имени Тимирязева	44	46	10
«Малокаменский»	105	41	—
«Колос»	37	32	13
«Вякшенерский»	37	15	17
«Прогресс»	88	42	63
«Ошминский»	43	25	19
«Пижемский»	13	—	—
Всего по району	46	36	30

От редакции: аналогичную сводку, опубликованную в № 82, считать недействительной.

ПОЛОЖЕНИЕ

о районном соревновании-конкурсе мастеров машинного доения

Районное соревнование мастеров машинного доения проводит управление сельского хозяйства и райком профсоюза работников сельского хозяйства. Конкурс проводится на доильных аппаратах марки «Волга».

Хозяйство, в котором применяется механическое доение, представляет на соревнование по две доярки. Право участия вне конкурса предоставляется победителю конкурса мастеров машинного доения 1979 года М. А. Лежниковой — доярке Евстроповской молочнотоварной фермы колхоза «Коммунар».

Участники соревнования должны иметь при себе санитарную книжку. Форма одежды — белый халат, белая косынка.

ПРАВИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

Оценка машинного доения на соревновании-конкурсе будет производиться по 35-балльной системе.

Включение доильного аппарата в соответствии зоотехнических и санитарных требований — 2 балла.

Подготовка коровы к доению в соответствии зоотехнических и санитарных правил — 10 баллов.

Включение доильного аппарата в работу в соответствии технологии правил доения

— 6 баллов.

Обеспечение правильной работы доильного аппарата — 3 балла.

Проведение машинного доения с одновременным массажем четвертей вымени — 3 балла.

Отключение доильного аппарата в соответствии правил доения — 4 балла.

Освобождение аппарата от молока в соответствии технических норм — 3 балла.

Подготовить аппарат к переносу — 2 балла.

Культура работы — 2 балла

Доярки — участники соревнования-конкурса должны уметь производить разборку, сборку и промывку доильных аппаратов, которые находятся в эксплуатации на животноводческих фермах. Разборка и сборка доильного аппарата производится полностью, за исключением ручки, которую не отвинчивают от крышки аппарата. Контрольное время на разборку и сборку доильного аппарата «Волга» — 6 минут.

При включении доильного аппарата оценка снижается в том случае, если не включен вакуумный кран и не проверена частота пульсаций.

При подготовке коровы к доению оценка снижается, если подмывание вымени и

вытирание сухим полотенцем производится менее 30 секунд и более одной минуты, если не вытирается вымя сухим полотенцем с одновременным массажем. Если не сдаиваются первые струйки молока в специальную кружку, допускается разрыв более минуты между сдаиванием и надеванием доильных стаканов.

При включении доильного аппарата в работу оценка снижается, если не открыт молочный кран или зажим, допущен подсос воздуха в один из стаканов, нарушена очередность стаканов. Число пульсаций доильного аппарата «Волга» должно быть равным 60.

Оценка снижается, если не произведено машинное додаивание, не сделан массаж четвертей вымени при машинном додаивании или машинное додаивание производится рывками.

НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Награждение победителей производится на собраниях участников соревнования.

Главный судья М. В. Гаврилова объявляет решение судейской коллегии и победителям вручает ценные подарки.

К НАМЕЧЕННОЙ ЦЕЛИ

Труженики совхоза «Прогресс» в этом году увеличили валовое производство мяса и размер его реализации государству. План завершающего года пятилетки по продаже этой продукции выполнен на 88,3 процента. Отправлено на приемный пункт 971 центнер из 1100 центнеров согласно народнохозяйственному плану.

Этот успех достигнут благодаря улучшению откорма крупного рогатого скота. Сред-

несуточный привес по сравнению с прошлым годом по хозяйству увеличился на 86 граммов, а валовое производство говядины за первое полугодие — на семь центнеров.

Сейчас на откорме содержится 163 головы крупного рогатого скота и 170 свиней. Хозяйство располагает всеми возможностями для успешного выполнения народнохозяйственного плана текущего года.

В. НИКОЛАЕВ.

ПОЧЕРК ХУЛИГАНА

В голове возник праздный профессиональный вопрос: какой преступник был мною встречен на скамье подсудимых в начале полугодия в прошлом году и кто был последним ровно через год. Оказалось, оба — хулиганы. Первый встретился в Шахунском нарсуде. Хачатрян целый день распивал спиртные напитки с сожительницей и ее братом, затем ревность, скандал, драка, сопротивление работников милиции. Последний акт: низко склоненная голова и невнятная фраза: «Как все глупо получилось».

Последнее уголовное дело. Кропотков целый день также распивал спиртное, затем решил навестить своих друзей в гараже. Механик Втюрин пошутил над ним. Обычная реакция: шутка отражается шуткой. Но здесь получилось не как обычно. Алкоголь сделал человека необычайно мнительным, обидчивым, агрессивным. И вот Кропотков на шутку отвечает взмахом топора. К счастью, вмешательство других предотвратило ужасные последствия.

Раздумье. Почему такое совпадение: первое и последнее дело — хулиганство? Случайность? Листаю, листаю. Нет, не случайность. Слишком много хулиганств. Почти каждое второе дело — хулиганство. В памяти оживают разные люди: молодые и старые, забияки и вполне, казалось бы, порядочные люди. Но всех их объединяет одно: нетрезвое состояние, а отсюда и одинаковый почерк — грубое нарушение обществен-

ного порядка, явное неуважение к обществу. Алкоголь постепенно разрушает личность, деградирует ее. И вот человек уже становится эгоистичным, болезненно самолюбивым, переоценивающим свою силу, безразличным к последствиям.

Продолжаю листать дела. Кудрявцев, молодой человек, пришел домой пьяный. Заметил, что мать тоже нетрезва. Что это значит! Он решает ее проучить, пусть больше не выпивает. Она убегает и прячется у соседей. Кудрявцев «пугает» ее, делает несколько выстрелов из ружья, дробь летит вблизи женщины. Да, мать сильно испугалась — цель достигнута. В суде Кудрявцев был спокоен, от адвоката отказался. Мать простила, значит, нечего бояться (мать, да не простит!). Но государство в лице народных судей не может простить такие «способы учебы». Хулиган был лишен свободы.

А вот еще лица, всплывшие в памяти. Пьяный Лебедев избил Оносова только за то, что тот не дал ему прикурить. Молодые парни Носырев и Нечаев избили Хрулева, а протрезвившись, очень сожалели, что получилось так глупо.

Но, пожалуй, хватит ворошить прошлое. Может быть, печальный пример других образумит тех, кто любит похулиганить, и в течение следующего года их будет меньше, этих пьяных драчунов, будет меньше этих листов, запечатлевающих судебные события и их авторов.

Т. АТИКИН

ТАМ, ГДЕ КОНЧАЕТСЯ АСФАЛЬТ

День ото дня хорошеет наш поселок. Появляются новые жилые дома, административные здания, целые улицы... Новый Дом культуры, сияющий стеклом витражей, торговый комплекс, отделанный «под шубу», здание райкома, Дом Советов, гастроном, облицованный кафелем, образуют великолепную площадь, стараниями энтузиастов из общества охраны природы озелененную декоративным кустарником и клумбами с редкими для наших северных мест цветами.

В погожий летний день все это выглядит ничуть не хуже, чем где-нибудь, скажем, на Черном море; и даже в ненастье, если абстрагироваться от почвы под ногами, изломанных тротуаров и сомнительных дорожных покрытий, можно без труда заметить рост и красоту нового социалистического поселка. И названия улиц соответствующие: Центральная, Октябрьская, Гагарина, переулок Гагарина! Кстати, заглянем на минуту в этот переулок. (Не потому, замечу, что автор любит гулять по темным переулкам, а просто потому, что ему, как и многим жителям улицы и переулка Гагарина ежедневно приходится несколько раз проследовать туда-сюда по переулку в силу объективных и, несколько даже прозаических причин, а именно — с работы и на работу).

В переулке пока что один дом. Хороший дом. Двухэтажный. И квартиры со всеми удобствами — вода, отопление, канализация, и огорода рядом. В общем красота! А что это за вонь такая, и мухи тучами? Не обращайте внимания на такие мелочи. Всего-навсего ресторанная помойка, гниющие пищевые отходы, зато четвероногим обитателям раздолье! Вон опять дворняга поволокла по переулку здоровенную телячью ногу, видимо протухшую на складе или кухне и выброшенную по соответствующему

акту. Проходим по переулку. Миновали дом (тот самый, со всеми удобствами), и нашему взору открывается панорама слияния двух потоков, вырывающихся из канализационных колодцев жилого дома и ресторана.

Минута раздумья... Вернуться...? Но каждая познания толкает нас — что там впереди?

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

А впереди джунгли!

Да нет же. На правах старожилки я объясняю, что это не джунгли, а всего только камыши, которые поселились и прижились здесь (почти в центре поселка) с появлением дома, вернее выгребной ямы, систематически переполняющейся и никакими службами не контролирующейся. Но вообще-то похоже на джунгли. И звуки оттуда доносятся как из тропического леса: и кваканье, и хрюканье, и визг вероятно одичавших кошек.

Балансируя руками, следуем вдоль потока нечистот. Окраска их изменилась, хотя сила та же. Ну что ж. В джунглях тоже, говорят, пахнет не очень.

Причудливо извиваясь, поток проходит между луковых и картофельных грядок и, повернув под прямым углом, теряется под бытовыми постройками улицы Гагарина.

По мнению «специалистов» нечистоты являются хорошим удобрением для овощей, но есть такие овощи, извините, не хочется.

А вот и улица Гагарина. Тихая улочка, окраинная. Нескольких лет назад здесь стояло всего два дома. У каждого дома было по колодцу с пресной водой. Даже в самое засушливое лето воды хватало. Теперь улица выросла, но колодцев по-прежнему два, полуразвалившихся, и в

течение 4—5 лет эти колодцы вычерпываются ежедневно до глины. Но это не так уж страшно. В текущем году, лето дождливое, огороды поливать не нужно, да и заботливые хозяйки во время дождя не дремлют — вытаскивают под дождь все свои кастрюли, запасая воду впрок. Ну а если самовар захочется поставить — будьте добры сходите на соседнюю улицу, там иногда функционирует водоразборная колонка. Истории поселка, правда, известен случай, когда под давлением индивидуума ему был вырыт персональный колодец, но по-видимому он был исключительной личностью или же был более опытным в борьбе с безводьем.

Пространство и время связаны между собой неразрывно. Об этом нам говорит философия и многочисленные примеры. Вот один из них. Проехать по улице Гагарина можно только в зимнее время — с декабря до апреля. Весной и осенью этого сделать невозможно. Объективности ради следует признать, что летом тоже можно иногда, при длительной засухе. Но нет предела человеческому оптимизму. Ничего страшного, говорят жители, одевая болотные сапоги, и смело идут туда, куда им надо. Да и асфальтовое покрытие не так уж далеко. В одну сторону сто метров (до хлебозавода) и в другую триста-четыре (до улицы Центральной). При таком географическом положении есть, конечно, определенная доля риска. Например, пожар, или когонибудь из жителей кондрашка хватит. Но на это есть меры профилактики — следите за чистотой дымоходов, а болезнь планируйте заранее и своим ходом, через речку — ручкой подать.

Интересно, что по поводу изложенного выше думают поселковый Совет и коммунальный отдел, а также санэпидстанция?

В. ВОРОБЬЕВ.



Деревня Нелидово, расположенная вблизи Костромы, стала известна в нашей стране и за рубежом благодаря

писателю Василию Бочарникову. Много лет живет в этом живописном уголке автор бесчисленных миниатюр, ко-

торые центральные газеты печатают под рубрикой «С любовью к природе». В рассказах и повестях Василия Алексеевича (а они собраны в 11 книг) звучит призыв охранять природу, понимать ее красоту. Бочарникова с большим интересом читают и взрослые, и дети. Некоторые

из его рассказов изучаются в школе как образец русской речи.

Более пяти тысяч писем-откликов, писем-пожеланий получил писатель за последние годы.

Книги В. Бочарникова издавались во Франции, США, ФРГ, Канаде, Японии, Чехо-

словакии, на Кубе.

На снимке: первые слушатели новых рассказов писателя — деревенские ребятки.

Фото С. Метелицы. (Фотохроника ТАСС).

Редактор С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Телевидение

Пятница, 18 июля

9.05 — «К кому залетел левый кенар». Худ. фильм. 10.35 — В мире животных. По окончании (11.35) — Новости. 14.50 — К годовщине сандинистской народной революции в Никарагуа. «Земля Сандино». Док. фильм. 15.40 — Веселые нотки. 15.55 — Трансляция митинга, посвященного встрече олимпийского огня в Москве. 17.30 — Архитекторы — Олимпиаде-80. 18.10 — В Олимпийской деревне. Репортаж. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Москва и москвичи. 19.30 — Вокруг смеха. Вечер юмора в Концертной студии Останкино. 21.00 — Время. 21.35 — Игра-

ет народный артист СССР, лауреат Ленинской премии Э. Гилельс. 22.25 — Сегодня в мире. 22.40 — Романсы и песни на стихи С. Есенина. Фильм-концерт.

Суббота, 19 июля

9.05 — Под нашими спортивными знаменами. Выступление ансамбля советской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением заслуженного артиста РСФСР В. Краснощекова. 9.25 — Больше хороших товаров. 9.55 — Играет лауреат международного конкурса А. Корсаков. 10.10 — Художественные сокровища музеев Москвы. 11.00 — Творчество

народов мира. 12.00 — Клуб кинопутешествий. 13.00 — Завтра — День металлурга. Выступление министра цветной металлургии СССР П. Ф. Ломако. 13.15 — Концерт мастеров искусств и музыкальных коллективов страны. 14.00 — Беседа политического обозревателя В. П. Бенетова. 14.30 — Новости. 14.45 — Тираж Спортлото. 15.00 — Ритмы Олимпиады. 15.50 — Торжественное открытие XXII Олимпийских игр. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 19.45 — Премьера музыкального фильма «Солнце в авоське» с участием народного артиста СССР О. Попова. 21.00 — Время. 21.45 —

Здравствуй, Олимпиада! Музыкальная программа.

Воскресенье, 20 июля

8.55 — Будильник. 9.25 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 9.55 — Игры XXII Олимпиады. Велоспорт. Шоссе. Командная гонка на 100 км. Баскетбол. Женщины. Сборная Италии — сборная Болгарии. Борьба классическая. Предварительные соревнования. Водное поло. Сборная Венгрии — сборная Румынии. Бокс. Предварительные соревнования. Стрельба. Пистолет. Финал. В перерывах и по окончании (11.00, 13.00, 15.00) — Новости. 15.15 — На полях страны. 15.45 — Сегодня — День металлурга. Выступление ми-

нистра черной металлургии СССР И. П. Казанца. 16.00 — Музыкальный юск. 16.30 — Служу Советскому Союзу! 17.00 — «Приключения Чипа». Мультифильм. 17.25 — Международная панорама. 17.55 — Игры XXII Олимпиады. Футбол. Сборная СССР — сборная Венесуэлы. Стрельба. Пистолет. Финал. Плавание. Финалы. Тяжелая атлетика. Финал. 21.00 — Время. Информационная программа. 21.30 — Дневник Олимпиады. 22.00 — Концерт в Кремлевском Дворце съездов, посвященный открытию XXII Олимпийских игр. По окончании (23.30) — Ново-



606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-05, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии | 9-16-92, типографии — 9-12-93.